
 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 
Αθήνα, 04/01/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Πρωθυπουργό  
 
 
ΘΕΜΑ : «Χορηγίες και δάνεια της επιτροπής “ΕΛΛΑΔΑ 2021”» 
 
 
Κύριε Πρωθυπουργέ, 
 
Σύμφωνα με την παράγρ. 1, του άρθρου 1, του ΠΔ 96/2019, η επιτροπή «Ελλάδα 2021» υπάγεται 
στον Πρωθυπουργό και έχει ίδια νομική προσωπικότητα για την εκπλήρωση του σκοπού της. Όπως 
πληροφορηθήκαμε από την εφημερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ», η Πρόεδρος της επιτροπής «Ελλάδα 2021» 
ζήτησε από τις τέσσερες συστημικές τράπεζες και ειδικότερα, από τους κ.κ. Μυλωνά, Μεγάλου, 
Καραβία και Ψάλτη, τη χορήγηση ποσού 18 εκατομμυρίων ευρώ  και συγκεκριμένα, 4,5 εκατομμύρια 
ευρώ από την κάθε μία τράπεζα, προκειμένου να χρηματοδοτηθεί η έκδοση αναμνηστικών 
νομισμάτων, με τη βοήθεια του συνεργάτη της κας Αγγελοπούλου, κ. Σίμιτσεκ. Οι τράπεζες αρνήθηκαν 
να χορηγήσουν το ποσό αυτό και τελικά αποφάσισαν να χορηγήσουν ένα εκατομμύριο η κάθε μία, 
δηλαδή, συνολικά 4 εκατομμύρια ευρώ. 
 
Επειδή το ανωτέρω τεράστιο ποσό των 18 εκατομμυρίων ευρώ, μόνο για την έκδοση αναμνηστικών 
νομισμάτων, προκαλεί σε όλους μας βάσιμες ανησυχίες για το τελικό κόστος της λειτουργίας και των 
εκδηλώσεων της επιτροπής «Ελλάδα 2021», 
 
Επειδή, σύμφωνα με την ίδια την ιστοσελίδα της ανωτέρω επιτροπής φέρονται ως χορηγοί: α) 
Τράπεζα της Ελλάδας για το νομισματικό πρόγραμμα της επιτροπής, β) Ελληνικά Πετρέλαια, γ) 
BERNITSAS, δ) Info Quest, ε) Ένωση Εταιριών Διαφήμισης και Επικοινωνίας Ελλάδας, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Πρωθυπουργός: 
 
1) Έχει λάβει δάνεια η επιτροπή «Ελλάδα 2021»; Αν ναι, από ποιες πηγές, σε ποιο ύψος το κάθε 
δάνειο και με ποιες εξασφαλίσεις; 
 
2) Εκτός από τη χορηγία των 4 εκατομμυρίων ευρώ από τις ανωτέρω τέσσερες τράπεζες, ποιες άλλες 
χορηγίες έχουν δοθεί από τις τράπεζες αυτές, ποια ποσά έχουν χορηγηθεί από τους ανωτέρω πέντε 
χορηγούς και από οποιαδήποτε άλλη πηγή, καθώς και ποια είναι αυτή και επιπλέον, ποια είναι τα 
ποσά που έχει χορηγήσει η κάθε άλλη πηγή;  
 
3) Ποιος είναι ο συνολικός προϋπολογισμός της επιτροπής «Ελλάδα 2021»; 

Παρακαλώ, να μου κατατεθούν όλα τα έγγραφα που αφορούν στον προϋπολογισμό 
της επιτροπής «Ελλάδα 2021», καθώς και κάθε σχετικό έγγραφο με τα παραπάνω 
ερωτήματα. 

 
4) Ποιος καλύπτει την δαπάνη προβολής των τηλεοπτικών σποτ, όπου συμμετέχει η Πρόεδρος της 
επιτροπής «Ελλάδα 2021», κ.Αγγελοπούλου, τα οποία παρατηρούμε να αναπαράγονται από τους 
τηλεοπτικούς σταθμούς της χώρας μας νυχθημερόν και ποιο το κόστος αυτής της προβολής; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
https://www.tovima.gr/2021/01/04/opinions/i-gianna-oi-trapezites-kai-ta-anamnistika-tou-21/ 
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